
Ata da II Reunião de Trabalho do Comitê Tempo de Justiça 2023

ATA CTJ N° 02/2023
Título Reunião do Comitê do Tempo de Justiça
Local Vice Governadoria
Data 22/05/23
Horário 09:00 às 12:00

Participantes:
Nome Instituição Função

Dra. Jade Afonso Romero ViceGov Vice-Governadora

Desa. Ângela Teresa Carneiro TJCE Desembargadora

Dra. Jacinta Inamar F. Mota TJCE Juíza da 13ª Vara Criminal

Carla Melo da Escóssia Vice Gov Casa Civil

Israel Grangeiro Landim TJCE Assistente da 13ª Vara Criminal

Karlos Raphael Bezerra ViceGov Vice Governadoria

José Ivo de F. Lima ViceGov Agente de Informação do Tempo de Justiça

Vitor Germano TJCE SETIN TJCE

Gustavo Pereira TJCE SETIN TJCE

Paulo Italo Sales Carlos Alves Vice Gov Ass. Especial da Vice-Governadoria

Ricardo Gonçalves Pinheiro DHPP Diretor da DHPP

Julius Cesar Nogueira Torres PCCE TIPCCE

Rafael dos Santos Sousa ViceGov Vice Governadoria

Teresa Cristina Cruz PCCE Delegada Geral Adjunta

Carla Ponte ViceGov Agente de Informação do Tempo de Justiça

Dalmo Andrade MPCE TIMPCE

Raquel Andrade ViceGov Secretaria de Mulheres do Estado

Rodrigo ViceGov Assessoria de Comunicação

Amora ViceGov

José Luciano PEFOCE PEFOCE

Diego Xavier TJCE SEPLAG TJCE

Rafael dos Santos Sousa ViceGov Vice Governadoria
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Encaminhamentos:

Reunião iniciada às 9h, com a presença dos convidados acima listados.

Iniciados  os  trabalhos,  a  Vice-governadora  Jade  Afonso  Romero  saudou  e
agradeceu a presença das autoridades presentes. Ato contínuo, destacou que a TI
de todos os órgãos envolvidos precisam se comunicar para integrar os sistemas e
disponibilizar os dados para colocar em prática as ações para resolver os casos
inseridos no sistema. E ainda, informou que o tempo de justiça terá 2 abordagens, a
geral  e  a que destaca os feminicídios,  em razão da demanda nacional  sobre o
assunto.

Ato seguido, Gustavo Pereira, da SETIN do TJCE, informou que o sistema do TJCE
é o mais atualizado, no entanto, os eventos processuais dependem de alimentação
por  parte  dos  usuários,  através  do  histórico  de  partes.  Os  eventos  e  datas
dependem dos usuários informarem ao sistema como aquele réu e aquele processo
estão.  Destacou que, futuramente, haverá a mudança de sistema do SAJ para o
PJE. Informou que está sendo feita uma revalidação dos dados entre os dados do
sistema  do  TJCE  com  o  painel  desenvolvido  pela  Vice  Governadoria.  Já  foi
identificado que o Ambiente de Inquéritos não está contemplado no painel atual do
Programa Tempo de Justiça e não aparecem até que a denúncia seja ofertada e o
processo seja encaminhado para uma das unidades contempladas pelo sistema. Ao
ser questionado, informou que até a reunião de quinta-feira, a análise de dados será
concluída e as soluções serão apresentadas.

O Dr. Julius Cesar Nogueira Torres, da TI da PC, informou que o novo sistema já
está concluído, mas estão aguardando a infraestrutura para executá-lo.  Informou
que  a  previsão  de  conclusão  está  para  setembro.  Por  enquanto,  a  PC  ainda
continua  utilizando  o Sistema SIP3W. 

Karlos Raphael Bezerra, da TI da Vice-governadoria informou que estará em contato
com a TI da PC para irem preparando a integração entre o novo sistema e o painel
do Tempo de Justiça.

José Luciano, da TI da PEFOCE, informou que o sistema estará integrado quando o
novo  sistema  da  PC  for  executado.  Destacou  que,  atualmente,  os  casos  do
programa Tempo de Justiça serão sinalizados e terão prioridade entre os peritos.
Asseverou que os peritos estão sendo informados e o sistema atual tem o alerta. 
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A Desembargadora Ângela Teresa Carneiro  questionou se há a possibilidade de
agilizar o envio de laudos aos casos que estão no ambiente de inquéritos. A Dra.
Jacinta complementou se é possível  que,  quando a PEFOCE for  enviar o laudo
pericial no sistema da polícia, enviar também para o SAJ. Tal prática ajudaria toda a
área criminal, e não apenas os processos do Programa Tempo de Justiça. 

A  Vice-Governadora  e  a  Desembargadora  Ângela  destacaram  ser  necessário
desenvolver  uma  solução  para  a  remessa  dos  laudos  periciais  pela  PEFOCE
diretamente aos processos.

José Luciano, da TI da PEFOCE, informou que é necessário integração por parte do
TJCE.  Destacou  que  o  MP tem acesso  ao  Consulta  Integrada,  onde  os  laudos
periciais são juntados. 

A Vice-Governanora  informou  que  o  Governador  apoia  o  êxito  do  programa  e
sugeriu que fossem feitas melhorias no painel e fosse definido um marco temporal
mais para frente, em razão da atual inconsistência de dados. Determinou que seja
apresentado um cronograma das melhorias necessárias e os recursos humanos
necessários  para  executá-las.  Além  disso,  o  governador  solicitou  que  fosse
acrescentado no painel o monitoramento dos homicídios praticados contra mulheres.
Tudo isso para que fosse definido o marco temporal quando tudo estiver alinhado,
com os sistemas integrados e funcionando. 

A  Vice-Governadora  requereu  que  o  sistema  fosse  melhorado  para  ser  mais
intuitivo. Para tanto, a TI da Vice-Governadoria,  TJCE, MPCE, PCCE, devem se
reunir e desenvolver uma linguagem mais simples para compreensão dos dados
apresentados, no prazo de 1 semana. Sugeriu a reunião com o Iris, da parte de
comunicação  da  Casa  Civil.  Complementou,  destacando  que  é  necessário  a
formação de um grupo de trabalho,  com Ivo  e  Carla  para  tratarem os dados e
painéis para que ele esteja atualizado e tornar possível o início do ciclo de trabalho.
Pediu a indicação por parte do PreVio, TJCE e MPCE.

A Desembargadora Ângela informou que deve haver um nivelamento para que a
equipe esteja pronta para iniciar os trabalhos e somente depois estabelecer o corte
inicial. O quanto mais rápido iniciar esse grupo, mais rápido será possível iniciar o
ciclo atual do programa. 

Gustavo Pereira, da SETIN do TJCE, informou que é possível extrair a lista, por
parte  de  passiva,  de quais réus estão há um certo  período sem atualização do
histórico de partes. 
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A Dra. Jacinta Inamar Franco Mota informou que, como a Carla era da SEJUD, e já
conhece o sistema SAJ, pode identificar os processos do atual ciclo do SAJ com
uma tarja específica, por Vara. O acervo ficaria identificado entre os ciclos antigos e
o ciclo atual.

Dando continuidade aos trabalhos,  José Ivo demonstrou no painel  os alertas de
atraso, por fase.

A Vice-governadora informou que Carla auxiliará Ivo no Fórum, e, em um segundo
momento, estará exclusivamente no Tempo de Justiça Mulher.

A professora Carla destacou que é importante os marcos temporais e o corte do
universo de processos a serem abordados pelo programa.

A Dra. Jacinta informou que é necessário fazer o saneamento do histórico de partes,
cadastro de partes e representante e a retificação de processos, com a evolução de
classes e a correção dos assuntos dos processos.

Gustavo Pereira, da SETIN do TJCE, informou que é necessário solicitar os acessos
do Ivo aos sistemas do TJCE.

A Vice-governadora destacou a importância do treinamento de todos os envolvidos
que utilizarão diretamente o sistema ou que fornecerão dados para a alimentação do
sistema.

A Desembargadora  Ângela  destacou que o  presente  programa é  uma forma do
estado se organizando para combater os crimes mais graves.

O Delegado Ricardo Gonçalves Pinheiro solicitou que fosse aberto um canal para
agilizar  as  medidas  sigilosas  do  programa,  como  quebras  de  sigilo,  tendo  a
Desembargadora Angela se comprometeu a verificar o pleito.

Dra Jacinta questionou se não seria possível que os depoimentos nas delegacias
fossem gravados.  A Vice-governadora  informou  que  é  necessário  recursos  para
equipar melhor as delegacias. Afirmou que a celeridade em apurar os homicídios é
essencial para combater a criminalidade.
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A Dra. Teresa Cristina Cruz, Delegada Geral Adjunta, informou que os depoimentos
são gravados, mas o sistema do TJCE não permite a inclusão dos vídeos. Gustavo
da SETIN informou que é necessário saber o volume das informações geradas. O
Dr. Julio, da TI da PC informou que já enviou os dados ao TJCE, e disse que os
vídeos estão sendo armazenados em nuvem e o links são disponibilizados. Informou
que encaminhará dados atualizados à SETIN. 

Foi  criando  um  grupo  de  trabalho  composto  por:  Gustavo,  Paulo  Ivo,  Karlos
Raphael, Ivo, Carla, Dalmo, e alguém da TI da DP, que, em uma semana devem
organizar os trabalhos. Cada órgão irá apontar 5 ideias de aprimoramento do painel
(linguagem  simples,  melhorar  a  exibição  das  informações,  aba  de  feminicídio,
recursos humanos necessários), para levar para a reunião com o Ires. Deve ser
entregue um relatório para a Vice-governadora e a Desembargadora Ângela no dia
31/05.

Por fim, foi determinado que a próxima reunião será realizada na próxima quinta-
feira, dia 25/05/2023, às 10h, na sala da ACM, no Fórum Clóvis Beviláqua.

COMPROMISSOS

# Compromisso Responsável

01 Grupo  de  trabalho  composto  por:  Gustavo,  Paulo  Ivo,
Karlos Raphael, Ivo, Carla, Dalmo, e alguém da TI da DP

02
Atualização do painel para a próxima reunião José Ivo de

Freitas

Por fim, não existindo outras manifestações, a reunião foi encerrada às 12h00min,
sendo agendada a próxima reunião para o dia 25 de maio de 2023, quinta-feira, as
10h00min, na Sala da Associação Cearense dos Magistrados - ACM.

Lavrada a presente ata,  foi  a  mesma enviada para o e-mail  dos participantes e
demais integrantes do comitê para conhecimento.
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